

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

开发区：争当全区创新提升的开路先锋

本报讯 1月2日，开发区召开学习贯彻区委十三届六次全会精神，要求开发区围绕“一新一两高”发展要求，加快向现代产业园区转型，争当全区产业发展引领区、科技创新示范区、综合改革先行区、经济发展支撑区。

一年来，开发区按照高质量发展和高速度增长要求，坚持“三新一特”产业链招商方向，狠抓高质量项目引进、高效率项目服务和高标准载体建设，两个加快实现有效突破，核心区全年引进项目48个，协议总投资达207.9亿元，完成年

度任务的104%。其中：外资项目13个，总投资6.23亿美元；“三新一特”产业链项目投资占比达91.7%。与此同时，优化项目代办服务，促进引进项目加快形成有效产能，信维通信、同方威视、永臻科技等近年新投产项目产能逐步释放，形成经济增长有效支撑，全年开发区工业开票销售796.3亿元，同比增长23.7%。

今年是全区“两个加快创新提升年”。作为全区产业主战场的开发区，更要在推进两个加快进程中始终坚持创新提升。开发区将重点围绕“三新一特”产业，开展补链强链招商。新能源汽车及零部件产业紧盯已锁定龙头项目客户群，重点补齐电机、电控等项目短板，主攻新能源汽车整车项目；

(下转第二版)



我区持续推进『阳光扶贫』巡察整改

本报讯 1月2日，市委第四巡察组来坛开展“阳光扶贫”巡察工作“回头看”，区领导刘国新、朱霞参加活动。

区委副书记、组织部长刘国新汇报了“阳光扶贫”专项巡察整改情况。去年，市委召开全市“阳光扶贫”专项巡察情况集中反馈会议以来，区委、区政府坚决把巡察整改作为重要政治任务，认真对照反馈问题，多次专题研究，制定出台了六个方面29项任务38条具体整改措施，以最严格的标准、最有力的措施抓好整改落实，努力以整改工作的实际行动和成效诠释政治忠诚和责任担当。

刘国新表示，“阳光扶贫”专项巡察整改是一项系统工程、长期任务，必须拿出狠劲、韧劲，拿出真招、实招，抓重点、攻难点，建机制、管长远，持续推进整改。下一步，我区将严格按照此次“回头看”部署要求，有机结合巡察整改与日常工作，以从实从实、较真碰硬的整改态度，扎实做好巡察“后半篇文章”，务求取得更大的成效。

市委第四巡察组对我区“阳光扶贫”巡察整改取得的成效给予肯定，要求我区在思想和认识上与党中央始终保持高度一致，按照习近平总书记提出的“在小康路上一个都不能掉队”的要求，做到急群众所急、解群众所难。在精做细作上再聚力，真正保证在扶贫路上更接近农村、靠近农业、贴近农民，体现苏南精准扶贫工作特点。在落实整改方案上再聚力，制定好阳光扶贫工作方案，按照精准扶贫方案要求落到实处。要围绕扶贫攻坚工作，切实帮助需要帮助的农民，切实帮助因特殊情况致贫的家庭，使阳光扶贫工作走在全市乃至全省前列。要做好春节期间五保户、低保户、残障人员的走访慰问工作，把党和政府的温暖送给他们，确保他们过一个温暖祥和的春节。

蒋建君



16个夕阳红服务中心建成投用

本报讯 随着人口老龄化、高龄化不断加快，“老有所养”越来越成为社会关注的热点和焦点。近年来，我区不断加大养老服务设施建设，基本建成了以居家养老为基础、社区为依托、结构为支撑、医养相结合的养老服务体系。我区把建成10个社区夕阳红服务中心列入2018年区政府为民办实事工程，并进行重点督办。唐王村夕阳红服务中心就是其中之一。

唐王村夕阳红服务中心是在原村民活动中心及村民健身广场

的基础上进行功能提升，健全了农家书屋、妇女儿童之家、故事讲堂、多功能厅、道德讲堂、乒乓球室、居家养老室等功能，还设置了老年人心理咨询室，为老年人免费提供心理咨询。据工作人员介绍，唐王村夕阳红服务中心全天候免费开放，村民可以就近享受基本公共文化服务。每周在故事讲堂中开展“唐王人讲唐王故事”，每季度在道德讲堂中开展故事宣讲，利用唐王人的故事、身边人的故事，宣扬、传承唐王村的德、孝、礼、义文化。

目前，全区已建成投入使用的夕阳红服务中心达16个，超额完成6个。其中，唐王村等8个夕阳红服务中心达到优秀等次。下一步，唐王村夕阳红服务中心将不断丰富文化活动形式和内容，高质量组织开展体育、舞蹈等活动，让老年人锻炼有场地、娱乐有去处、活动有场所，消除老年人的孤独感，增加幸福感，提升获得感。

左玲



大唐金坛热电联产1号机组转入商业运营

本报讯 2018年12月31日21时39分，江苏大唐国际金坛热电有限责任公司总经理高学峰宣布：“大唐国际金坛燃机热电联产项目1号机组一次性高标准完成了168小时满负荷试运！”这标志着大唐国际金坛燃机热电联产项目1号机组建设、安装、调试全面完成，正式转入商业运营阶段。

为确保年内1号机组投产任务必成，江苏大唐国际金坛热电有限责任公司全体参建人员克服了春季长期低温阴雨、夏季高温酷暑、强台风等恶劣天气影响，实现了“厂用受电、锅炉水压、汽机扣缸、锅炉酸洗、系统吹扫、燃机点火、发电机首次并网、整套满负荷试运”8个“一次成功”。特别是在冬季天然气供应短缺严峻形势下，千方百计协调天然气量，一次性高质量完成1号机组168小时满负荷试运。

在168小时试运期间，燃机、汽轮机、发电机、余热锅炉等主要设备及辅机设备运行安全稳定，机组自动投入率100%、保护投入率100%、仪表投入率100%、汽水品质合格率100%，平均负荷率保持在高负荷状态，粉尘、污水实现零排放，二氧化硫、氮氧化物排放低于国家环保标准数倍，机组各项技术指标均达到设计值，主要技术指标达到国内同类型机组先进水平。

作为江苏省“十三五”1370万千瓦燃煤机规划投产项目和江苏省、常州市重点项目，大唐国际金坛燃机热电联产项目1号机组的建成投产将有力保障地方经济发展对热电源的需求，减轻金坛区域环境和资源承载压力，为金坛两个加快提供优质高效的动力支撑。

李建霞 臧风华

华德机械省级科技成果转化项目通过验收 获中国机械工业科学技术奖二等奖

本报讯 近日，常州华德机械有限公司承担的江苏省科技成果转化专项资金项目“高速列车用超低温高韧性球墨铸铁转向架轴箱研发及产业化”项目顺利通过验收。

该项目是我区高新技术成果转化和产业化重点项目。该项目开展了低温高韧性高强度球墨铸铁在-130℃~0℃的冲击功变化和冲击

试样断面解理状面积与脆性转变温度的研究，为系统开发超低温球墨铸铁提供了重要的技术支持；成功开发了-40℃超低温铸态球墨铸铁和-50℃、-60℃超低温高强度球墨铸铁，并实现大批量稳定生产。

项目实施期间共申请专利42件，其中发明专利6件，获得授权专利37件，其中发明专利2件。制订

企业标准1项，参与制订国家标准1项，发表论文7篇。项目实施期内累计销售目标产品59475件，实现销售收入2.88亿元、利税3879万元，并获得2016年中国机械工业科学技术奖二等奖，产品在去年被中国机械工业联合会评选为改革开放40周年机械工业杰出产品。

左玲



为进一步净化湖区水质，促进长荡湖可持续发展，长荡湖旅游度假区管委会近期采用了先进机械和专业技术对湖内淤泥进行绞吸式清淤，既环保又高效，推动长荡湖生态保护上了一个新台阶。

于志强 文/摄